
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA ; 
Praça Minas Gerais, nº 89 — Centro, Mariana/MG. 

Unidade Administrativa: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG, 

www.camarademariana.mg.gov.br + Telefone: (31) 3557-6200 

ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA ONZE DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

(11-09-2023) 

Ao décimo primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e 

oito minutos, realizou-se a vigésima sétima reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores 

Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José 

Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Marcelo Macedo, Maurício Borges, Manoel 

Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento e a Vereadora Sônia Azzi. O 

Presidente, Edson Agostinho de Castro Carneiro, cumprindo o Dispositivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 

trabalhos. Dando continuídade, o Presidente consultou os Vereadores se queriam fazer à 

leitura da Ata da vigésima sexta reunião ordinária, realizada no dia quatro de setembro de 

dois mil e vinte e três ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata 

foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, solicitou à secretária a Leitura das 

correspondências: Decreto Legislativo nº 07/2023 (autoria da Mesa Diretiva): “Dispõe 

sobre a Resolução 41/2023 que instítuiu a comenda “Menção Honrosa Dr. Gomes Freire de 

Andrade às personalidades Marianense Ausente” edição de 2023 para se realizar em 22 de 

setembro (sexta-feira) de 2023 e dá outras providências”.Ofício nº 14748/2023 (autoria da 

Coordenadora do TCE/MG): “Comunica emissão de Parecer Prévio sobre as contas do 

Município, na Sessão de 11/07/23, referente ao Processo nº 1092306, disponibilizado no 

Diário Oficial de Contas de 25/07/23”, Conforme artigo 162 do Regimento Interno, o 

Presidente enviou as contas para a Comissão de Finanças, Legislação e Justiça para análise 

das corftas do ex-prefeito, Duarte Eustáquio Gonçalves Júnior referente ao ano de dois mil e 

dezenove. Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei Substitutivo nº 101/2023 (autoria do 

Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro): “Dispõe sobre o programa Municipal de 

formação profissional para jovens - PROJOVEM no Município de Mariana e dá outras 

providências”. Projeto de Lei nº 113/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza o 

Município a conceder transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar 

instrumento de parceria com a entidade Centro Artístico Cultural Renovando Vidas e dá 

outras providências”. Leitura das Moções e Menções: Menção Honrosa nº 12/2023 (autoria 

do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Para a Empresa Bomboni Doceria”. Moção de 

Aplausos nº 13/2023 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Para com a Sra. 

Maria Imaculada Veloso”. Moção de Aplausos nº 14/2023 (autoria do Vereador Fernando 

Sampaio de Castro): “Para com o Sr. Rodolpho Samorini Filho”. Moção de Aplausos nº 

15/2023 (autoria dos Vereadores Marcelo Monteiro Macedo, Fernando Sampaio de 

Castro): “Para com o Sr. Eugênio Fonseca”. Menção Honrosa nº 20/2023 (autoria do 

Vereador Marcelo Monteiro Macedo): “Para com o comércio ponto certo 2 irmãos”. Moção 

de Aplausos nº 21/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo): “Para com o Sr. 

Aluísio Augusto Anselmo”. Leitura das Indicações: Indicação nº 1337/2023 (autoria do 

Vereador Ronaldo Alve£& Bento), Indicação nº 1376/2023 ( ja do Vereador Ronaldo Alves 
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Bento), Indicação nº 1408/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 

1411/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 1405/2023 (autoria dó 

Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), Indicação nº 1407/2023 (autoria do 

Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), Indicação nº 545/2023 (autoria do 

Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1366/2023 (autoria do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1396/2023 (autoria do Vereador Marceló 

Monteiro Macedo), Indicação nº 1409/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro 

Macedo), Indicação nº 1345/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 

Indicação nº 1384/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação 

nº 1413/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves), Indicação nº 1399/2023 

(autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz).Leitura das Moções de Pesar: pelo 

passamento do Sr, Valdeir Gregório Belo (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), pelo 

passamento da Sra. Fátima Aparecida Lopes Cardoso (autoria dos Vereadores Ronaldo Alves 

Bento, Pedro Ulisses Coimbra Vieira), pelo passamento da Sra. Madalena Luciana Dos 

Santos (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento, José Antunes, Juliano Vasconcelos, Pedro 

Ulisses, Mauricio Borges), pelo passamento da Sra. Tereza Moreira (autoria do Vereador 

Marcelo Macedo), pelo passamento do Sr. Clodoaldo Vieira (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira; Mauricio Borges, Pedro Ulisses, Ronaldo Bento) pelo passamento da Sra. 

Tereza Francisca das Neves Oliveira (autoria dos Vereadores José Antunes Vieira, Juliano 
Vasconcelos Gonçalves, Pedro Ulisses, Ronaldo Bento). A reunião ocorreu sem intervalo. 

Projeto de Resolução nº 10/2023 (autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro 

Carneiro, Fernando de Castro, Manoel Douglas Soares Oliveira): “Estabelece normas para 

pagamento de despesas de viagens através de diárias”. Pela ordem, o Vereador Fernando 

Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Resolução fosse 

discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o 

Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O 

Presidente submeteu o Projeto de Resolução em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 111/2023 (autoria dos Vereadores Edson 

Agostinho de Castro Carneiro, Fernando Sampaio de Castro, Manoel Douglas Soares 

Oliveira): “Abre crédito adicional suplementar no orçamento vigente para reforço de 

dotações orçamentárias da Câmara Municipal de Mariana”. Pela ordem, o Vereador 

Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse 

discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o 

Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores., O 

Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimídade. VOTAÇÃO: Menção Honrosa nº 12/2023 (autoria do Vereador João Bosco 

Cerceu lIbrahim): “Para a Empresa Bomboni Doceria”. O Presidente submeteu a Menção 

Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção de 

Aplausos nº 13/2023 (autoria do Vereador João Bosco Cerceu lIbrahim): “Para com a Sra. 

Maria Imaculada Veloso”. O Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única discussão 

e votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção de Aplausos nº 14/2023 (autoria do 

Vereador Fernando Sampaio' de Castro): “Para comio Sr. Rodolpho Samorini Filho”.Q 

Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única discussã o, sendo aprovada
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por unanimidade. Moção de Aplausos nº 15/2023 (autoria dos Vereadores Niarcelo 

Monteiro Macedo, Fernando Sampaio de Castro): “Para com o Sr. Eugênio Fonseca”, O 

Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única discussão e votação, sendo aprovada 

por unanimidade. Menção Honrosa nº 20/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro 

Macedo): “Para com o comércio ponto certo 2 irmãos”. Q Presidente submeteu a Menção 

Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção de 

Aplausos nº 21/2023 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo): “Para com o Sr. 

Aluísio Augusto Anselmo”. O Presidente submeteu a Moção de Aplausos em única 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Com a palavra, o Vereador José 

Antunes parabenizou a Sra. Cláudia Arantes, Secretária de Educação, pelo pouco tempo que 

está lá, juntamente com sua equipe e pelo trabalho realizado. Disse que o Executivo já 

anunciou um decreto em que podem contratar professores que estão faltando dentro de 

vinte e quatro horas, lembrando que como presidente da Comissão de Educação eraº muito 

cobrado., Posteriormente agradeceu e parabenizou o Vereador Marcelo Macedo que 

contribuiu em vários mandatos e hoje deixa a Câmara para assumir a responsabíilidade no 

Executivo. Desejou boa sorte e disse que conta com ele, lembrando que é um Vereador 

experiente e uma pessoa que irá contribuir com a Secretaria de Governo. Desejou boas 

vindas a Beth Cota que foi eleita pelo partido MDB. Com a palavra, o Vereador João Bosco 

pediu desculpas e disse que não estaria presente na cerimônia de posse da nova Vereadora, 

desejou sucesso e que a mesma consiga auxiliar Mariana com sua postura, inteligência e 

discernimento, destacando que era mais uma mulher representando o eleitorado feminino. 

Seguidamente disse ao Vereador Marcelo Macedo nue desejava sorte em sua nova 

empreitada, retidão, discernimento e prosperidade para atendê-los. Pela ordem, o Vereador 

Juliano Vasconcelos disse que vem recebendo cobranças nas redes sociais sobre à Praça 

Gomes Freire (Jardim). Disse que o município realizou a cerca dos canteiros e que a cerca 

utilizada foi um fio de arame que está a uma certa altura e há apenas um fio. Explicou que as 

crianças não estão vendo esse fio de arame, acabam indo aos canteiros e se machucando. 

Dessa forma, solicitou que a prefeitura finalize a cerca ou realize a retirada de forma 2 evitar 

acidentes. Além disso, expôs que na quarta-feira à nolte um cão foi atropelado em 

Bandeirantes e sofreu uma fratura séria e o Samu animal não estava disponível. Assim 

sendo, realizou a cobrança e disse que não adiantava a prefeitura ter uma caminhonete nova 

com todos 05 equipamentos para realizar resgates e não funcionar quando necessário. Além 

disso, disse que faria requerimento e convocaria o Secretário de Saúde e o responsável pelo 

CAA- animal para que venha a esta Casa para que o Samu tenha uma equipe de plantão e a 

prefeitura disponibilize o telefone de contato. Posteriormente agradeceu ao Ramon Freitas 

pelo tempo em que esteve como Comandante da Guarda Municipal de Mariana justificando 

que o mesmo estava sendo exonerado do cargo de Seçcretário. Destacou que o mesmo foi 

eleito e todo guarda que quisesse poderia se candidatar ao cargo de Comandante, Além 

disso, expôs que ele é credenciado pela Polícia Federal, possui díversos cursos e 

desempenhou um excelente trabalho no tempo em que esteve como Comandante da 

Guarda tanto na gestão do ex-prefeito Ronaldo como na gestão do ex-prefeito, Edson 

Agostinho. Enfatizou que/lespera que o novo comandante tenha compromisso e quae 

lamentam a decisão dã/um comandante eleito estar sendo retiçado do seu cargo. 

- m 
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Parabenizou o Vereador Adimar Cota e a comunidade de, Santa Rita, pela festa da padroeira 

de Nossa Senhora de Nazaré, disse que a festa foi um suçesso, bem como a Lina, diretora da 

escola, pelo desfile cívico de patriotismo, resgatando valores ideais. Posteriormente expôs 

que chegou a demanda em seu gabinete de uma casa localizada na comunidade de Barra 

Mansa, em que os moradores possuem um laudo da Defesa Civil e tiveram que sair 'da Casa 

e estão morando no paiol, sendo eles Antônio de Araújo e Olivia Nicolau de Araújo. Dessa 

forma, solicitou à Secretaria de Desenvolvimento Sorcial e Cidadania que dê uma atenção a 

esta casa e a essa família. Seguidamente disse que já se passaram três meses e não foi 

realizado o pagamento da cooperativa, explicou que os cooperados dependem  da 

cooperativa para viver pois muitos recebem somente essa fonte de renda., Dessa forma, 

pediu atenção para que os cooperados recebam e continuem seu trabalho. Finalizando 

desejou sucesso ao Vereador Marcelo Macedo como novo Secretário de Governo desejando 

que o mesmo tenha um trabalho próspero na prefeitura, lembrando que estarão lá quando 

necessário, cobrando para o desenvolvimento do município de Mariana. Pela ordem, o 

Vereador José Antunes afirmou que também tinha conhecimento sobre a casa do Antônio 

que era uma casa que estava caindo, explicou que há dez anos vem pedindo para clharem 

essas casas e somente agora estão realizando o traball:o. Informou que pediram para que 

viessem para Mariana e que os mesmos não concordaram. Seguidamente solicitou que a 

Secretária de Desenvolvimento Social fosse convocada para vir a esta Casa para explicar 

como se encontra a situação dessas pessoas. O Presidente explicou que a cerimônia de 

posse iria ocorrer às dezoito horas e por isso retirou os requerimentos de pauta, mas que 

tinham tempo disponível. AÁssim sendo, questionou es Vereadores se poderiam realizar a 

leitura dos requerimentos e votação. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo agradeceu ao 

Vereador Juliano Vasconcelos pelas palavras enfatizando que querem fazer um trabalho 

harmonioso com essa casa e fez a leitura da mensagem recebida pelo Secretário de'Saúde, 

lhonatan em relação ao SAMU animal. Em que o mesmo, relatou que o SAMU ' animal 

funciona diariamente de sete às dezesseis horas e que esse horário se deu desde que o 

veículo existe no município, além disso que o Vereador foi atendido às dezessete horas no 

final de semana. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que em sua gestão tinham o André 

Veterinário, que além de outros dois veterinários trabalhavam com uma escala de plantão 

aos finais de semana e feriados. Disse que sempre que solicitada a equipe de vlantão 

atendia o chamado para fazer o resgate dos animais que possivelmente poderiam ter sido 

vítimas de algum atropelamento, Disse que precisam de pessoas que possam ficar de 

plantão e atender as escalas e que não concordava com a explicação do Secretário, sendo 

uma responsabilidade do Poder Público. O Vereador Marcelo Macedo convidou o Vereador 

Juliano Vasconcelos para que possam in loco, ver se o atendimento do SAMU- anima!l está 

ocorrendo. Posteriormente disse que no sábado não teve nenhum chamado seu, mas que 

ficou feliz em saber que alguém chamou e teve o atendimento. Ato contínuo, não havendo 

manifestação contrária, o Presidente solicitou que fosse realizada a Leitura dos 

Requerimentos e Votação: Requerimento nº 295/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves . 

Bento) O Vereador Ronaldo Bento informou que fizeram uma pesquisa em alguns 
municípios, principalmente em municípios onde opera à mineração e fizeram a proposição, 

como tem sido um arranjo colefionado a todos os municípios em que reu em doi
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quinze o crime ambiental, sobre a questão da repactuação, valor, que em sua concepção 

deverá convocar a baila a Câmara Municipal para que na gestão desse recurso não fique 

desvinculados a ação do Poder Executivo no âmbito geral. Disse que o Cfem, foi criado 

juntamente com fito a todos os municípios a diversificar a sua economia para que após 

mineração possam colher fruto de uma gestão pautada pela desvinculação do minério. Disse 

que guando ocorreu esse crime em dois mil e quinze Mariana teve um retrocesso em sua 

arrecadação de mais de quatrocentos milhões caindo para duzentos e sessenta e oito 

milhões vendo a dificuldade que Mariana necessitou e suas operações que não tinham 

naquele momento condições de buscar recursos. Disse que é necessário um pensamento do 

Executivo com a Câmara para destinar não só o que vai vir de compensação financeira da 

repactuação, como também no âmbito geral do que é arrecadado mensalmente no Cfem 

possa uma parcela ser creditada na conta de um fundo para ser gasto com o que de fato foi 

proposta da criação do Cfem. Dessa forma, explicou que dizia isso para que pudessem fazer 

uma analogia de onde já está funcionando como em Conceição do Mato Dentro, de forma a 

caminharem nesse sentido e colocarem a compensação financeira naquilo que foi criado 

dentro da proporção de diversificar a economia. O Vereador Juliano Vasconcelos 

parabenizou o Vereador Ronaldo Bento pela proposição e disse que é importante a questão 

levantada, tendo em vista que Mariana vem recebendo recursos públicos consideráveis da 

mineração, mas que à preocupação é em gestões futuras, se o município terá condicões de 

arcar com toda a máquina pública. Disse que enquanto prefeito estavam elaborando um 

Projeto de Lei para criação do Fundo Soberano de Mariana e que gostariam de amarrar o 

recurso, com o recurso da repactuação que Mariana vai receber. Destacou que a ação tem 

uma data definida na Inglaterra no próximo ano em seu julgamento final e que inclusive a 

empresa Vale foi incluída no polo da ação junto com a BHP realizada pelo ex-prefeito Duarte 

Junior. Informou que esse fundo soberano amarrado com o recurso que Mariana vai receber 

deve ultrapassar um bilhão de reais e pode gerar lucro porque será investido e através do 

lucro gerado manter vários recursos que a cidade possui. Posteriormente solicitou assinatura 

no requerimento., O Vereador Marcelo Macedo disse que: Mariana está participando de uma 

mesa no TRF6 e o prefeito já esteve com o desembargador, Ricardo Rabelo, tentando fazer 

um acordo da repactuação com Mariana. O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 316/2023 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira)O Presidente submeteu o Requerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Ronaldo 

Bento disse ao Vereador Pedro Ulisses que o Sr. Leonardo não fazia parte da Secretaria de 

Obras e que direcionasse o Requerimento ao novo Secretário. Requerimento nº 319/202'3 

(autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) Pela ordem, o Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que apresentavam o Requerimento solicitando a presença da Secretaria 

de Educação e a Secretaria de Saúde em reunião conjunta para discutir a aplicação da lei de 

nº 3438 que institui o Projeto escola amiga dos animais. Disse que em sua gestão fizeram a 

reforma da escola Santa Godoy e na reforma construítam uma casinha para que fosse 

modelo. Disse que a lei fala de toda escola ter um pet, e esse pet ser analisado por um 

veterinário do CÃA para q E)tenha as características para que possa estar em um ambiente 

escolar e o intuito dessa/ldi é que as crianças tenhan: a responsabilidade de cuidar dos 

.___/l,__, À
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animais, de forma a educar as criança. Destacou que desejam que a escola Santa Godoy seja 

a primeira a implantar o modelo e que dessa reunião possam sair com uma data definida e 

iniciar o projeto que foi aprovado por esta Casa . Além disso, solicitou à Secretaria da Casa 

que remarcasse reunião em relação a Cidade Verde Empreendimentos em Padre Viegas 

porque já foi nomeado o novo Secretário de Obras, juntamente com a prefeitura e à 

Associação de Moradores. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 321/2023 (autoria do 

Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Siiva) O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 323/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos) O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 325/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira) Pela 

ordem, o Vereador José Antunes disse que o requerimento já estava protocolado nesta Casa 

há mais dias e com a troca de prefeito e secretários entraram hoje em pauta. Enfatizou que 

era uma preocupação de todos os Vereadores a questão da Travessa Monsenhor Rafael 

Coelho porque fizeram reunião e logo depois das chuva foi falado pelo Secretário dê Obras 

que já estava licitado,havia projeto e iria iniciar, Disse que o atual prefeito se reuniu na 

semana passada com os moradores mostrando o que poderia ser feito no momento e que 

achava difícil iniciar a obra,mas que faria o possível para que não ocorra a inundação. O 

Vereador Juliano Vasconcelos parabenizou o Vereador José Antunes pelo Requerimento e 

informou que havia protocolado nesta Casa Requerimento semelhante o qual solicitava 

reunião com a Associação de Moradores da Travessa Mcnsenhor Rafael Coelho e também a 

Secretaria Municipal de Obras sobre a situação da rua que é uma das mais emergências do 

município. Destacou que na última reunião desta Casa fez a cobrança em relação a Travessa 

Monsenhor Rafael Coelho e viu nas redes social que o prefeito reuniu com os moradores e 

pode dizer que em junho de dois mil e vinte e dois, a semana em que saiu da prefeitura, 

reuniu com a empresa a qual apresentou no gabinete do prefeito o projeto de drenagem e 

contenção de chuvas da Travessa Monsenhor Rafael Coelho. Expôs que querem uma solução 

definitiva e solicitou assinatura. O Vereador José Antunes disse ao Vereador Marcelo 

Macedo que estiveram com os secretários e foi dito durante a reunião que tendo em vista o 

período chuvoso era difícil concluir a obra e que veriam a possibilidade de fazer o máximo 

para que não ocorresse a inundação esse ano. O Vereador Ronaldo Bento parabenizou o 

Vereador José Antunes e enfatizou que é uma grande preocupação as obras de emergência, 

tendo em vista o período chuvoso sendo necessário um olhar aguçado para essas questões. 

Destacou que naquele momento terminaram o projeto de lei e quando assumiram 

chamaram a população e disseram que terminariam o projeto. Se colocou à disposição do 

prefeito para que possam encontrar o caminho, não só da Travessa Monsenhor Rafael 

Coelho, mas da Travessa São Gonçalo, rua Pinho, Perimetral Sucupira. O Vereador Pedro 

Ulisses parabenizou o vereador José Antunes pelo requerimento e como dito pelo Vereador 

Juliano Vasconcelos trouxeram novamente o assunto para o Plenário. Seguidamente 

solicitou assinatura no Requerimento e fez apelo ao novo prefeito para quando se reunir 

com a Associação de Bairffô que convide todos os Vereadores. O Vereador José Antunes 

disse que a reunião não féi Convocada pelo prefeito e que a presj de bairro pediu que 
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levasse o Leonardo e se tivesse a oportunidade levasse o prefeito. O Vereador Manoel 

Douglas parabenizou o Vereador José Antunes e solicitou assinatura disse que esteve 

presente na reunião que foi a pedido da associação, mas que foi de última hora e não foi 

convidado. Disse que ouviu atentamente o secretário de'obras com o Milton que ficaram de 

fazer uma avaliação e teria também a diminuição da rêde. O Vereador Pedro Ulisses disse 

que seu pronunciamento foi de acordo com a fala do Vereador José Antunes e se colocou à 

disposição. O Vereador José Antunes disse que dirá ao prefeito para que faça convite. 

Seguidamente, o Vereador Marcelo Macedo disse que naquele momento gostaria de falar 

ao Vereador Ronaldo Bento que foram realizadas várias licitações pela secretaria de obras 

mas que quando enviaram para o planejamento, o mesmo devolveu todos os processos que 

eram para ser licitados pela secretaria de obras. Disse que sabem como está a situação da 

cidade de Mariana e com a proximidade das chuvas terão diversos problemas. Ressaltou que 

o relatório da Defesa Civil assusta e que vêêm que ninguém se preocupou com isso. Além 

disso, que iriam fazer o licenciamento desta Casa, onde estará assumindo a Vereadora Beth 

Cota e assim iria assumir o Governo. Afirmou que gostaria de manter a harmonia do 

Legislativo com o Executivo com muito respeito e atendendo naquilo que for possível, de 

forma a contribuir com a reuniões e trazer pautas positivas. Pela órdem, a Vereadora Sônia 

Azzi parabenizou o Vereador Marcelo Macedo que estará ocupando a Secretária de 

Governo, bem como a nova vereadora Beth Cota, destacando a importância da presença 

feminina nesta Casa. À Vereadora Sônia Azzi lembrou des chuvas que estão por vir e citou a 

obra da parte de trás da Policlínica em Bandeirantes (bar do Rogerio). Informou que já 

iniciou-se a obra mas que é necessária a conciusão da obra, além disso que esteve em 

Cafundão de baixo que existe um quilômetro sem asfalto e que à comunidade solicita o 

asfaltamento. Pela ordem, o vereador José Sales agradeceu ao Vereador Marcelo acedo pela 

convivência e disse que seu trabalho e experiência serão importantes, Disse que sobre a 

obra do Barro Preto se não conseguir fazer a obra que façam um paliativo, porque está 

assoreada sendo necessário um trabalho de manutenção. O Vereador Manoel Douglas 

desejou boa sorte ao Vereador Marcelo Macedo e disse que aprendeu muito com ele e que 

terão seu apoio. O Vereador Maurício Borges deixou suas considerações ao Vereador 

Marcelo Macedo e disse que é uma honra estar nesta Casa. Desejou boa sorte e disse que 

sabe que irá contribuir com o governo destacando que estão ali com o intuito de buscar o 

bem para Mariana. O Vereador Ediraldo Ramos falou sobre os cooperados e solicitou que 

fosse verificado. Disse que está sendo cobrado sobre o campo de futebol de Cachosira do 

Brumado. Além disso, na rua Tombadouro o ônibus está tendo dificuldade em passar. 

Parabenizou o Vereador Marcelo Macedo pela nova empreitada e-desejou boa sorte à nova 

Vereadora. O Vereador Ricardo Miranda parabenizou o Vereador Marcelo Macedo pela nova 

empreitada lembrando que o mesmo pediu sua opinião e que ficou feliz, destacando que o 

mesmo foi um professor para todos. O Vereador Pedro Ulisses parabenizou o Vereador 

Ediraldo Ramos pela colocação , agradeceu ao SAAE e disse que pela manhã recebeu a 

informação de que havia uma rede de esgoto entupida no distrito de Paraíso próximo a UBS 

e antes do almoço a equipe do SAAE estava resolvendo essa, situação. O Vereador Pedro 

Ulisses solicitou que fosse realizada a instalação de interceptores de águas pluviais na rua 

Pernambuco e na rua Santa Catarina no bairro Colina, tendo em vj da das chu 
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Solicitou apoio ao Executivo e ao Secretário de Obras na operação tapa-buraco na rotatória 

próximo a APAE. Finalizando disse que sobre casas que estão em estado de vulnerabilidade, 

destacando que não podem esquecer de outras famílias que estão na mesma situação, Além 

disso, é necessário que a Secretaria de Defesa Social traga os critérios que serão adotados e 

que não podem esquecer que as chuvas estão chegando.Pela ordem, o Vereador José 

Antunes concordou com o Vereador Pedro Ulisses sobre seu pedido e reunião e informou 

que solicitou a Secretária Patrícia que convocasse a Secretária de Defesa Social para vir até a 

CCasa de CCâmara, Prosseguiu lamentando por até o momento não ter sido resolvido, esta 

questão das casas à serem feitas. Retomou a palavra o Vereador Pedro Ulisses afirmando 

que como Vereadores a obrigação deles seria de cobrar pelo povo marianense, e que a 

última vez que olhou sobre a licitação ela ainda estaria em fase de hamologação, mas como 

fiscalizador manteria cobrando porque, quando se reforma uma casa, não diz somernte que 

irá reformar existe todo um crítério, como: a pessoa se encaixar no programa, renda per 

capita da família, uma série de fatores entre outros. Seguiu parabenizando o Vereador 

Marcelo Macedo por estar assumindo a Secretaria de Governo, também disse que mesmo 

com pouco tempo de Casa teve o prazer e a honra de trabalhar em conjunto com ele na CPI, 

e que essa iniciativa de união que o Marcelo sempre teve na Casa possa prevalecer e leve a 

Secretaria de Governo, pois estará bem representada cor1 o mesmo lá. Parabenizou também 

a nova Vereadora que iria empossar na data, Beth Cota. Pela ordem,, o Vereador Fernando 

Sampaio parabenizou o Vereador Marcelo Macedo, dizendo que com a ida dele para a 

Secretaria de Governo, a Prefeitura estaria ganhando um Profissional de ponta, afirmou que 

o mesmo fará muita falta na Câmara, mesmo sendo apenas a oito meses que ficará na 

prefeitura, mas que acolheram ele muito bem como novo Secretário, pois, para uma 

Mariana melhor necessita da união de todos, Com a palavra, o Vereador Ronaldo Bento fez 

suas considerações ao Vereador Marcelo Macedo que presta excelentes trabalhos a esta 

Casa de Leis a mais de duas décadas, ou seja, aproximando a vinte e cinco anos, referendou 

ao Marcelo os aprendizados que teve nesta Casa, afirmou que a Casa teria um grande, 

perda, mas a prefeitura teria um grande ganho, finalizou agradecendo por tudo, e desejando 

todo sucesso. E afirmou que o Secretário de Governo é o alicerce de todas as secretarias que 

o prefeito Celso Cota teve uma excelente escolha, pois o Marcelo Macedo é referência para 

todos da Câmara. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo agradeceu cada Vereador e 

reforçou o agradecimento a todos pelas palavras de carinho, e felicitações. Agradeceu ao 

Prefeito Celso Cota pelo convite e confiança. Ainda com a palavra o Vereador Marcelo 

Macedo informou que antes de tomar a decisão conversou com toda sua família, mãe, 

esposa, as duas filhas, e no domingo se reuniu com todos e conversou em conjunto para 

ouvi-los, porque, ficaria um pouco ausente, pois o cargo de Secretário de Governo não é 

fácil, mas afirmou que todos entenderam em seguida ele assumiu o desafio. Disse aos 

Vereadores e Vereadoras que avaliou bem, pois ele tem muita história como vereador, 

afinal, são seis mandatos, tem todas as pessoas que lhe acompanham, os amigos, e que 

avaliou e ficou muito feliz com o convite, mas claro que sem o apoio da família não assumiria 

o cargo, afirmou que quer ter um relacionamento harmonioso do executivo com a Casa, 

Enfatizou que é Vereador e/sgabe a demanda que chegam para os Vereadores da mesa. 

Lembrou como disse o Verêádor Ronaldo Bento todos cs Vere da Casa são muito 
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generosos, mas para melhorar Mariana não depende apenas do Prefeito Celso Cota, nem só 

do Presidente da Câmara Edson Agostinho, nem mesmo só dos vereadores, ou soménte do 

Marcelo secretário Secretário em si em, mas sim da união de todos. Finalizou dizendo que a 

Casa de Câmara tem muita história, frisou que respe:ta todos os Vereadores da Casa, pois 

tem muito carinho por todos, e afirmou que a partir da daia ctioze do nove de dois mil e vinte 

e três estará à disposição no gabinete, aguardando até mesmo com um café para 

conversarem sobre como o Prefeito Celso Cota diz a Mariana que queremos. Com a palavra 

o Presidente Edson Agostinho desejou boa sorte e sucesso ao Vereador Marcelo Macedo, na 

nova jornada, pois em todo seu tempo de Câmara fez história e ficou marcado, agradeceu 

pelo tempo em que o Vereador Marcelo Macedo ficou corao Líder de Governo, e disse ao 

Presidente da Câmara Edson Agostinho em seu último dia de mandato como Prefeito 

Interino de Mariana “ entrei com você e vou sair com vesé”, Sendo assim, disse que disse 

que ficou ao seu lado até as dezessete horas, quando cu seu encerrou mandato e saiu da 

prefeitura, para retornar à Câmara. Disse que foi um excelente amigo, companheiro e que 

estaria à disposição. Pela ordem, a Vereadora Sônia Azzi informou ao novo Secretário de 

Governo Marcelo Macedo que recebeu em seu WhatsApp a mensagem de nue no bairro 

Rosário estaria faltando água há nove dias. O Vereador Marcelo Macedo afirmou que 

receberá ela em seu gabinete para tratar sobre este a-sunto, PALAVRA LIVRE. Encerramento: 

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente er urrou 2 reunião às dezoito horas e 

dezesseis minutos. 
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